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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
17. April 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE) • Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Daniel Otto Eckstein (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig

USER-CIRCLE Paul Köppert

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Veranstaltungen
• Der Fachschaftsrat Informatik beschließt für den FMIBall 2023 mit dem

FORMEL Jena e. V., in Bezug auf Werbung und personelle Unterstützung zu
kooperieren und dazu einen Kooperationsvertrag mit dem FORMEL Jena
e. V. durch den Vorstand der Studierendenschaft schließen zu lassen.

5ja

0nein
0enth.

• Der Fachschaftsrat Chemie plant eine Party im Rosenkeller. Wir möchten
uns an dieser beteiligen. Benedikt und Laura melden sich, um zu helfen.

• Für die Zeitung des FMIBalls werden noch Verfasser von Artikeln gesucht.
Interessenten sollten sich beim FSR Informatik melden.

TOP 2 Gremien
• Vera berichtet von Angelegenheiten, welche den FSR Informatik betreffen.

• Von den Verantwortlichen der Gremien, welche nicht zum regelmäßigen
Sitzungstermin erscheinen können, wird erwartet, eine kleine Zusammen
fassung zu schreiben, welche rechtzeitig in den benutztenMedien verteilt
werden soll. Diese Zusammenfassung sollte aussagekräftig genug sein,
um aus den Stichpunkten ein Protokoll schreiben zu können.

• Da dieses Semester des öfteren Feiertage auf den Montag fallen, werden
wir an diesen Tagen online kurze Sitzungen halten. Diese werden sich
auf die wichtigsten Punkte begrenzen.

• Laura berichtet vom Institutsrat.
• Die FriedrichSchillerUniversität Jena und die ErnstAbbeHochschule

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
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Jena pflegen seit Wintersemester 2013/2014 eine Kooperation in wel
cher Module jeweils beiden Einrichtungen zur Verfügung stehen. An die
ser Kooperation wird jedoch aktuell gezweifelt, weshalb bis zum 24.04.
Rückmeldungen von den FSRen und der Studierendenschaft gesammelt
werden. Laura wird dazu eine E-Mail verfassen.

• Das Institut betreibt aktuell eine Umfrage zu dem Thema „Aus welchem
Grund studiere ich Informatik/Bioinformatik in Jena“. Laura tritt mit dem
FSR Bioinformatik in Kontakt, um dazu Stellung zu nehmen.

• Für dieModule „IT-Sicherheit“, „Gesellschaft und Informatik“, sowie „Rech
nerarithmetik“ wurde ein neuer Modulverantwortlicher bestimmt.

• Die Berufungskommission zurW1-Professur Didaktik der Informatik (Ten
ure Track zu W3) hat ihr Ranking abgeschlossen und es dem Senat zur
Diskussion vorgelegt, der in seiner letzten Sitzung darüber beriet.

TOP 3 Post und Mails
• Vera bittet darum, alle vom Postfach des FSR gesendeten E-Mails direkt in

den entsprechenden Ordner zu verschieben.
• Am 13.05. findet der Hochschulinformationstag statt. Laura, Benedikt und

Sophie erklären sich bereit, dort einen Stand zu betreuen. Es wird weiterhin
nach Ideen gesucht, um diesen ansprechender zu machen. Dazu sollen bis
zu der nächsten Sitzung Ideen gesammelt werden.

• Für die Evaluation der Veranstaltungen durch die EvalFMI wurde ein neuer
Fragebogen erstellt. Dieser soll nun nach seinem ersten Einsatz im vergan
genen Wintersemester selbst evaluiert werden. Dazu findet sich niemand
aus dem FSR. Über die zukünftigen Evaluationen wird Sophie mit Paul und
André in Kontakt treten. Damit sich ggf. weitere Studierende äußern können,
fragen wir in der nächsten Sitzung erneut nach Freiwilligen.

• Am 18.04. um 18:15 Uhr findet eine StuRaSitzung statt.
• Für die FMI-T-Shirts undMützenwurde eine obligatorischAusleihliste erstellt.
• Die aktuell geplanten Veranstaltungen sind in einer Liste zusammengefasst.

Einige Veranstaltungen benötigen noch Helfer. FSRMitglieder, die bei der
Organisation einer Veranstaltung helfen möchten, sollen sich spätestens
3 Wochen vor dieser bei dem FSR Informatik melden. Für Außenstehende
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sind die Veranstaltungen über den Kalender auf unserer Website demnächst
einsehbar.

• kultur_nah bietet uns kostenlose ZEIT Campus Magazine an. Da sich nie
mand dazu äußert, ignorieren wir das Angebot.

• Eine Mitarbeiterin der DBIAnalytics hatte sich bei uns gemeldet und einen
Hackathon vorgeschlagen. Die Verantwortlichen für die Hackathons küm
mern sich um die Bearbeitung der E-Mail.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
24. April 2023

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:15 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE) • Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Daniel Otto Eckstein (CHECK-SQUARE) • Benjamin Kurtisi (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Nils Scheidweiler

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Willi Kröning

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Veranstaltungen
• Für den Spendenabend des FMIBalls am 12.05. werden noch Organisatoren

gesucht. In Matrix ist eine Liste zu finden, in welcher man sich eintragen
kann. Laura und Benedikt werden sich um die Organisation eines Standes
kümmern.

• Sophie und Maurice wollen einen Lehrstuhlabend planen. Dazu wird es in
späteren Sitzungen weitere Informationen geben.

• Laura und Benedikt kümmern sich um die Organisation eines MarioKart
Turniers. Details dazu werden auch in einer späteren Sitzung genannt.

TOP 2 Gremien
• Die Protokolle müssen regelmäßig in die FSRKomCloud hochgeladen wer

den. Wir legen fest, dass die Protokollverantwortung diese Aufgabe über
nehmen soll. Dies wird im Wiki des FSR ergänzt. Die derzeitige Protokollver
antwortung liegt bei Benedikt Schmidt.

• In der letzten Sitzungwurde nach Freiwilligen gefragt, welche über die Zukunft
der Evaluation an der FMI reden möchten. Maurice wird sich bei André und
Paul melden.

TOP 3 Post und Mails
• Die Planung der nächsten StET beginnt. Für diese werden noch Personen zur

Organisation gesucht. Wir schieben die Organisationsfindung für die StET
auf einen anderen Tag.

• Am 25.04. um 18:15 Uhr findet eine StuRaSitzung statt.
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• Am 03.05. um 18:15 Uhr findet eine FSRKomSitzung statt.

TOP 4 Sonstiges
• Ansgar Gude wird vertretend für Vera Ziemann, sollte diese aus triftigem

Grund nicht können, in die FSRKom entsandt.

4ja

0nein
0enth.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
01. Mai 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 16:15 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Daniel Otto Eckstein
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:
• Laura Schamul (CHECK-SQUARE) • Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude • Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

TOP 1 Veranstaltungen
• Sophie berichtet von der Planung des FMIBalls. EswerdenPersonen gesucht,

welche FunFacts für den Bereich Informatik zusammentragen möchten.
Interessenten sollen sich per E-Mail bei uns oder direkt bei den Verantwortli
chen des FMIBalls (fmiball@unijena.de) melden.

• Sophie berichtet, dass der Lehrstuhl für Advanced Computing sich bereit
erklärt hat, die Getränke und Snacks für den geplanten Lehrstuhlabend zu
bezahlen. Es wird mit 15–20 Personen gerechnet.

TOP 2 Sonstiges
• Da Daniel Otto Eckstein privat nicht dazu in der Lage ist, seinen Tätigkeiten

im FSR Informatik nachzukommen, lässt er sein Mandat nach Paragraph 8
Absatz 5 der Satzung ruhen. Wir stimmen dem Ruhen des Mandats zu.

5ja

0nein
0enth.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
08. Mai 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE) • Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge

USER-CIRCLE Nils Scheidweiler
USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Felix Fleisch
• Hauke Rehr
• Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

TOP 1 Veranstaltungen
• Am 15.05. wird ein Lehrstuhlabend mit dem Lehrstuhl Advanced Computing

stattfinden. Der Lehrstuhl wird Pizza organisieren. Maurice wird noch ein
Plakat erstellen, welches dann an die SocialMediaVerantwortlichen weiter
gegeben wird. Maurice kümmert sich weiterhin um den Einkauf der Snacks
und Getränke.

• Es werden noch Helfer für den Spendenabend des FMIBalls am kommenden
Freitag gesucht. Hauke, Alois, Alex und Celine melden sich bei Laura.

• Maurice informiert, dass wir am Donnerstag einen Spieleabend veranstalten
werden. Weiterhin sollten möglichst viele Fachschaftsratsmitglieder dabei
sein, um mehr Präsenz zu zeigen.

TOP 2 Gremien
• Es besteht nur noch bis Freitag die Möglichkeit, sich für die Wahlen an der

Universität aufstellen zu lassen. Weitere Informationen dazu gibt es hier.
• Vera berichtet über die aktuelle Situation des neuen Dokumentes für die

Krankschreibung. Dieses scheint auch offensichtliche Defizite zu haben.
Voraussichtlich soll ein neues Formular bis zum nächsten Prüfungszeitraum
erstellt werden. Bei Anregungen kann sich an unseren FSR gewandt werden.

• Es gibt einen neuenHaushaltsverantwortlichen imStuRa. Das bedeutet, dass
die Haushaltssperre nicht mehr lange andauern dürfte.

• Am 24.05. um 18 Uhr findet eine FSRKomSitzung statt.
• Der Fachschaftsrat Physik fragte an, ob ein Fachschaftsrat bei einer Party

helfen möchte. Wir enthalten uns dazu, da wir noch auf eine Antwort des
Fachschaftsrates Chemie warten, mit welchem wir schon eine Party planen
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wollen. Sollte dieser jedoch unerwartet absagen, so wären wir bereit mit
dem Fachschaftsrat Physik eine Party zu organisieren.

• Vera wird eine neue Liste erstellen, in welcher die Delegierten für die FSR
Kom stehen sollen. Diese Liste wird in das Wiki von Vera eingepflegt.

• Niklas verlässt die Sitzung.
• Unser FSR soll die Eval wieder unterstützen. Dadurch soll sich der Aufwand

für den EvalVerantwortlichen verringern und die Rücklaufquote steigen. Die
Evaluation findet in Präsenz mit Onlinefragebogen statt. FSRMitglieder sol
len wieder Sorge dafür tragen, dass die Evaluationen in den Veranstaltungen
tatsächlich durchgeführt werden.

• André und Paul bitten darum, Studierende in niedrigen Semestern zu finden,
welche den letzten EvalFragebogen evaluieren können. Bei Anregungen soll
sich an André Prater gewendet werden.

TOP 3 Post und Mails
• Wir sollen das Angebot der Digitalen Lotsen weiter publizieren. Diese Infor

mation wird in den Newsletter verschoben.
• Horbach hat uns eine E-Mail geschrieben bezüglich der Förderung des FMI

Balls, in welcher ein Gespräch erbeten wurde. Laura wird sich um diese
E-Mail kümmern.

• Es besteht eine Petition gegen die Kürzung der Saalbahnstrecke. Wir ent
scheiden uns per Meinungsbild dazu, diese Information auch in den News
letter zu packen.

13ja

1nein

• Wir haben eine E-Mail erhalten, in welcher es um die aktuellen Diebstähle
in der Universität geht. Dort beschrieben sind einige Sicherheitshinweise,
welche von uns berücksichtigt werden.

• Wir haben den Hinweis erhalten, dass das Ausleihen von Kassen und ähnli
chen Gehäusen zur Geldaufbewahrung nicht erlaubt ist.

• Professor Grelck für Systemsoftware möchte uns kurz kennenlernen. Er
würde gerne zur Sitzung am 12.06. kommen. Da wir aktuell aufgrund der

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
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Örtlichkeit einen ziemlichen Zeitdruck haben, wird überlegt, ob wir den Ter
min verschieben oder eine andere Räumlichkeit suchen werden. Laura fragt
einen anderen Raum an.

• Niklas betritt die Sitzung wieder.
• Eine Finanzschulung findet am 14.05. statt. Die Finanzverantwortlichen sol

len unbedingt an dieser teilnehmen.
• Der neue Studiendekan Dr. Jäger möchte eine unserer Sitzungen besuchen.

Er wurde von uns herzlich eingeladen. Ein genauer Termin steht noch offen.

TOP 4 Sonstiges
• Sophie und Benedikt werden sich um die Bestellung der Mützen kümmern.
• Wir brauchen für eine Stelle des Bühnenstückes des FMIBalls noch etwas

Input. Sophie erklärt sich bereit, diese Szene anzuschauen.
• Der FSR Bioinformatik hat zu der aktuellen Situation des PrüfProt Stellung

bezogen. Es wird für eine Abschaffung des Punktesystems plädiert. Wei
tere Informationen sind für die FSRMitglieder in Matrix einsehbar. Bei Anre
gungen von Studierenden können E-Mails an unseren FSR verfasst werden.
Gerne kann auch an der Diskussion in der nächsten Sitzung teilgenommen
werden.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
15. Mai 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE) • Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Nils Scheidweiler

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Denis Novikau
• Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
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TOP 1 Veranstaltungen
• Heute um 18 Uhr findet der geplante Lehrstuhlabend statt. Maurice wird in

der nächsten Sitzung darüber berichten.
• Der Fachschaftsrat Chemie hat sich bei uns bezüglich der geplanten Party

gemeldet und nach einem Treffen gefragt. Laura kümmert sich um die wei
tere Kommunikation.

TOP 2 Post und Mails
• Die Frist für das Einreichen der Wahlvorschläge ist um. Eine aktuelle Liste

der Personen ist auf der Internetseite der Universität einsehbar.
• Am 16.05. um 18:15 Uhr findet eine StuRaSitzung statt.
• Der Fachschaftsrat Politikwissenschaften hat uns eingeladen, bei einemBier

pongturnier mitzuwirken. Dazu müssten wir ein eigenes Turnier veranstalten
und den Gewinner dann in das Finalturnier des Fachschaftsrates Politik
wissenschaften weiterleiten. Wir entscheiden uns dazu, auf Instagram eine
Umfrage zu starten, ob ein Bierpongturnier sich lohnen würde.

• Am 17.05. um 14 Uhr findet eine Onlinesitzung der Studierenden-AG statt.
• Wir haben eine Anfrage vom MDR bekommen, welcher einen Bericht über

die finanzielle Lage der Studierenden schreiben möchte. Speziell soll es um
die BAföGReform und deren Konsequenzen gehen. Wir entscheiden uns
dazu, eine Mail zu schreiben, in welcher wir beim MDR erfragen, ob wir diese
Mitteilung in unseren Newsletter packen können.

• Professor Jäger wird uns in der Sitzung am 19.06. besuchen. Es wird das
Studiengangsreview besprochen und andere für uns relevante Themen.

• Professor Grelck wird uns am 12.06. besuchen.
• Die Haushaltssperre wurde aufgehoben.
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TOP 3 Sonstiges
• Wir beschäftigen uns mit der Stellungnahme des Fachschaftsrats Bioinfor

matik zum Thema „Abschaffung des Punktesystems des PrüfProts“. Wir
haben die Argumente betrachtet und stimmen vielen Argumenten zu. Als
grobe Übersicht folgt eine kurze Zusammenfassung der Argumente.
• Es sollte keine Restriktionen bzw. Hemmschwellen geben, sich Material

zur Vorbereitung auf Klausuren herunterzuladen.
• Bevor ein Dokument heruntergeladen wird, ist nicht klar, wie relevant

dieses für die Vorbereitung ist.
• Das Punktesystem unterstützt das Verhaltensmuster, eine Datei in meh

reren Dokumenten hochzuladen.
• Das Punktesystem erzwingt aktuell eine Gruppenarbeit, was jedoch nicht

für jeden Studenten möglich oder gar erwünscht ist.
• Da nur eine Person die Altklausur hochladen kann, kann auch nur eine

Person die Punkte dafür bekommen.
• Hat eine Person genug Punkte gesammelt, könnte dieMotivation, weitere

Dokumente hochzuladen, geringer ausfallen.
• Das Punktesystem unterstützt einen Datenaustausch außerhalb des Prüf

Prot. Dadurch gibt es keine einheitliche Datenbank an Altklausuren.
Wir stimmen der Abschaffung einer Punkteschranke unter der Bedingung zu,
dass Fachschaftsrat Bioinformatik Werbung für den PrüfProt macht und die
Fachschaftsräte der FMI ein Konzept für die Moderation des PrüfProt ent
werfen. Nach Beobachtung dieser Anpassung kann, wenn nötig, ein neues
Bewertungssystem eingeführt werden.

12ja

0nein

Vera wird unsere Meinung zu dem Thema in die FMIKom weitertragen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
22. Mai 2023

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt

CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Sophie Bartholly (CHECK-SQUARE)
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Nils Scheidweiler

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Ricardo Reißner
• Tamino Steinert

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Am 24.05. findet eine online StETInfoveranstaltung statt. Die Einwahldaten

sind über den FSR zu bekommen.
• Maurice berichtet vom Lehrstuhlabend. Insgesamt bewertet Maurice diesen

als sehr gelungen.
• Benedikt fragt die Finanzverantwortlichen nach der Finanzierung eines Spie

les für die Switch. Celine wird sich um die Beantragung kümmern.

TOP 2 Gremien
• Am 24.05. findet eine FSRKomSitzung statt.
• Maurice und Laura berichten von der KIF. Eine ausführliche Beschreibung

der Resolutionen ist auf der Website der KIF zu finden.
• Es wurden die Benutzbarkeit, Stabilität und Datenportabilität der Cam

pusmanagementsysteme bemängelt. Hochschulen sollen sich dieser
Problematik stellen.

• Die ServicePolicies für eduroam sollen aktualisiert werden. Weitere Infor
mationen sind im obigen Link zu finden.

• Es wurde die mangelhafte UpgradeLösung zum Deutschlandticket kriti
siert. Weiterhin wurde gefordert, dass diese nun möglichst schnell imple
mentiert soll. Es sollen außerdem alle Kosten, welche im Zuge der Unsi
cherheit entstanden sind, übernommen werden.

• Eswurde über die Nutzung von KI-Tools an Universitäten diskutiert. Gefor
dert wird eine einheitliche Regelung des Einsatzes dieser. Genauere Vor
schläge sind im obigen Link zu finden.

• Die Hochschulen wurden aufgefordert, für mehr Aufmerksamkeit zur
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Chatkontrolle zu sorgen. Dieser Punkt nimmt Bezug auf einen EU-Geset
zesentwurf vom 11.05.2022.

• Es wurde sich der Resolution „Tarifvertrag für studentische Beschäftigte
(TVStud)“ der MetaTagung der Fachschaften (MeTaFa) angeschlossen.

• Es wurden Kritik gegenüber der Einmalzahlung in Höhe von 200€ (Ener
giepreispauschale) geäußert und Forderungen gestellt.

• Bezüglich der Abschaffung der Pflicht zur Angabe von Symptomen bei
krankheitsbedingter Prüfungsunfähigkeit wurden konkrete Forderungen
an die Hochschulen gestellt.

• Maurice berichtet über die Ergebnisse des Arbeitskreises zum Thema
Didaktik in der Lehre. Es sollen LehreLernenKurse für Dozierende ange
boten, aber nicht erzwungen, werden. Die FSRe sollen sich dafür einset
zen und durch Evaluation und Lehrpreise zu besserer Lehre motivieren.

• Benedikt berichtet von der Studierenden-AG.
• Das Diversitätsbüro der FSU hat sich vorgestellt. Aufgabe dessen ist es,

Probleme von Studierenden mit Beeinträchtigung zu lösen. Sie sind die
erste Anlaufstelle für Antidiskriminierung und Diskriminierungserfahrung.
Auf der Internetseite sindweitere Informationen sowie einMeldeformular
zu finden.

• Eswurde über das ThemaKI-Tools an der Universität berichtet. Ein Verbot
erscheint nicht sinnvoll, weshalb eine Arbeitsgruppe eingerichtet wurde,
welche sich mit dem Thema beschäftigen soll. Dahingehend wird noch
nach einer Studierendenvertretung für diese Arbeitsgruppe gesucht. Bei
Interesse kann sich dahingehend an Jana Schleicher gewendet werden.

• Die Systemakkreditierung ist zu einem Zwischenstand gekommen. Die
Universität hatte zu einem Beschluss des Akkreditierungsrates Stellung
bezogen. Diese wird nun vom Akkreditierungsrat evaluiert. Voraussicht
lich ist die Systemakkreditierung gegen Ende Juli beendet. Die nächste
Systemakkreditierung soll an der FMI im Herbst beginnen.

• Am 05.06. von 9:00 Uhr bis 16:30 Uhr findet der E-LearningTag statt.
Weiterhin wird das Programm zum ersten Mal um ein Wochenangebot
verlängert. Weitere Informationen findet man auf der Internetseite.
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TOP 3 Post und Mails
• Es wurde ein Leitfaden für die Awarenessbeauftragten erstellt. Die E-Mail

wird an die Verantwortlichen weitergeleitet.
• Am 31.05. findet eine Sitzung des Lehramtsreferates statt.

TOP 4 Sonstiges
• Der Beschluss vom 23.03.2023

Wir möchten 20 Mützen mit dem FSRInformatikLogo bestel
len. Wir rechnen mit einem Mützenpreis von circa 13€. Inklu
sive der Versandkosten beschließenwir einenBetrag von 275 €
für den Kauf der Mützen.

ist nach Celines Aussage so nicht machbar. Wir müssen einen konkreten
Preis beschließen sowie mehrere Angebote einholen, da der Preis der Müt
zen über 100€ liegt. Die Finanzverantwortlichen müssen zudem vorerst
einen Antrag stellen, bevor wir einen Finanzbeschluss durchführen können.
Deshalb wird der Beschluss bis zu einer Neufassung aufgehoben. Benedikt
und Sophie kümmern sich um ein konkretes Angebot des Webshops.

• Vera erklärt ihre eventuelle Verhinderung zu den nächsten Terminen der FMI
Kom und den FSRSitzungen. Maurice wird sie bei Notwendigkeit vertreten.

• Maurice schlägt vor, einen Grillabend zu veranstalten. Wir stimmen dem zu.
Maurice wird dies in der nächsten FMIKom einbringen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
29. Mai 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Vera Ziemann

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Markus Hartmann
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:

• Benedikt Schmidt (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Celine Lünse

USER-CIRCLE Nils Scheidweiler
USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Es werden noch Personen gesucht, welche einen Vertrag für die Betreuung

der StET übernehmen. Sophie meldet sich, einen der Verträge anzunehmen.
• André hat einenVorschlag zur Strukturierung der ersten StETWoche geschickt.

Es gibt keine Einwände. Vera leitet die E-Mail an Laura weiter.
• Der FSR Informatik beschließt dieMittelfreigabeM-Info-001-2023_24 für den

Grillabend am 05.06.2023 in Höhe von 24,00 €. Weiterhin erstellt Maurice
einen Link, in welchen sich die Helfer eintragen können. Helen wird gebeten,
ein Plakat zu erstellen.

5ja

0nein
0enth.

• Für das Fakultätsfest wird eine neue Person gesucht, welche bei der Orga
nisation helfen kann. Ricardo, Laura und Alex teilen sich diese Aufgabe.

• Am 18.06. möchte die Fachschaft Physik eine Fahrradtour veranstalten.
Ricardo überlegt sich, ob er Zeit hat, und kümmert sich, wenn möglich, um
die Kommunikation mit der Fachschaft Physik.

• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-002-2023_24 für
das Running Dinner am 06.06.2023 in Höhe von 25,00 €.

5ja

0nein
0enth.

TOP 2 Post und Mails
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• Am 30.05. findet eine StuRaSitzung statt.
• Am 07.06. findet eine FSRKomSitzung statt.
• Am 31.05. findet eine Sitzung des Lehramtsrates statt.
• Der Fachschaftsrat Rechtswissenschaften möchte sich unser Federball

spiel, Frisbee und Volleyball ausleihen. Wir fragen die anderen Fachschafts
räte der FMI und antworten darauffolgend.

• Wir bestimmen Sophie und Ricardo als neue NewsletterVerantwortliche.
Markus wird sie einarbeiten. Weiterhin wird überprüft, ob der Verteiler ordent
lich funktioniert.

TOP 3 Sonstiges
• DotSource sponsert den FMIBall und möchte einen Beitrag auf unsere Web

site und unseren InstagramKanal stellen, um Studierenden eine Plattform
für Fragen bieten zu können. Laura kümmert sich um die Sammlung von
Fragen. Diese können bis zum 31.05. an Laura gesendet werden.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
05. Juni 2023

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

• Benjamin Kurtisi (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Felix Fleisch

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Gremien
• Vera berichtet von der letzten FSRKomSitzung.

• Der neue Haushalt wurde angenommen.Weiterhin fordert das Finanzamt
aktuell die Finanzunterlagen von 2017 bis 2019 ein und es wird noch an
einem System zur Einsicht der Kontoauszüge gearbeitet.

• Die Vertreter der FSRe wünschen sich mehr Austausch über aktuelle
Probleme und Projekte der Fachschaften.

• Es wurde angemerkt, dass die Preise der Mensen extrem gestiegen sind.
In der Diskussion waren die meisten Argumente nur auf Erfahrungswerte
basiert. Auf eine Anfrage konnten keine nachvollziehbaren Daten über
den Preisanstieg festgestellt werden. Diese Themawird in Zukunft weiter
diskutiert.

TOP 2 Post und Mails
• Wir benötigen eine Mailvertretung für die nächste Woche. Sophie übernimmt

die Verantwortung für die nächste Woche.
• Das Finale des Bierpongturniers der Fachschaft Politikwissenschaften wird

am 30.06. stattfinden. Wir werden eine E-Mail schreiben, dass aktuell keine
Kapazität besteht, um ein solches Turnier zu veranstalten.

• Es gibt ein vorläufiges Ergebnis der Urabstimmung über die Erweiterung
des Kulturtickets. 15,09% der Studierenden haben abgestimmt. Von diesen
waren 97,19% für eine Erweiterung.

• Für Anliegen an den Senat sollen wir uns an die E-Mail der studentischen
Vertretung wenden.

• Am 07.06. findet eine FSRKomSitzung statt.
• Der Lehrerbildungsausschuss hatte eine Tagung. Wir haben die Ergebnisse
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per E-Mail erhalten.
• Wir wurden um eine Stellungnahme zur Regelschulreform 300 gebeten.

Laura und Benedikt werden sich um eine Stellungnahme kümmern.
• Die Akademie für Lehrerentwicklung bittet um Mitarbeit zur Weiterentwick

lung in der Lehrstrategie. Laura und Benedikt werden sich um eine Stellung
nahme kümmern.

TOP 3 Sonstiges
• Ein Konzept für Ordnung und Sauberkeit im FSRRaum wird diskutiert. Nie

mand hat etwas gegen das Konzept einzuwenden.
• Sophie hat überMatrix eineUmfrage gemacht, welcheMützenformgewünscht

wird. Wir werden Mützen in der Form „Beanie“ bestellen.
• Wir wählen Sophie als Vertretung für das Protokoll. Sophie nimmt die Wahl

an.

4ja

0nein
0enth.

• Wir besprechen den genauen Ablauf für Finanzbeschlüsse.
• Es muss ein Finanzplan für die Veranstaltung oder den zu kaufenden

Gegenstand erstellt werden.
• Darauffolgend erstellen die Finanzverantwortlichen eine Mittelfreigabe.
• Das Protokoll mit dem Beschluss der Mittelfreigabe sollte 10 Tage vor

der Veranstaltung vorliegen.
• Darauffolgend wird entschieden, ob diese Mittel bestätigt werden.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
12. Juni 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:15 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

• Benedikt Schmidt (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge
USER-CIRCLE Nils Scheidweiler

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Sophie Büttner
• Prof. Dr. Clemens Grelck
• Ricardo Reißner

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Sonstiges
• Wir haben ein offenes Gespräch mit Prof. Dr. Grelck geführt, der sich vorstel

len und ein Gefühl für die Studierendenschaft entwickeln wollte. Er berichtete
von seiner bisherigen akademischen Karriere. Weiterhin haben wir ihn über
die Weihnachtsvorlesung, StET, Fakultätsfest, FMIBall und Lehrstuhlabende
informiert.

• Wir wollen per MatrixUmfrage ermitteln, wann wir die letzte Sitzung des
Semesters halten wollen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
19. Juni 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:30 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Sophie Bartholly

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Benjamin Kurtisi

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt

Entschuldigt fehlend:

• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE) • Vera Ziemann (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Niklas Menge
USER-CIRCLE Nils Scheidweiler
USER-CIRCLE Marek Sommerfeld
USER-CIRCLE Maurice Wenig

• Prof. Dr. Tobias OertelJäger
• André Prater
• Ricardo Reißner
• Hauke Rehr
• Frank Thiemicke

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Am 12.06.2023 wurde per Umlaufverfahren Folgendes beschlossen: Der

FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-003-2023_24 für die
Inverse Stadtrallye am 22.06.2023 in Höhe von 1.000,02 Euro.

4ja

0nein
0enth.

• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-004-2023_24 für
das Fakultätsfest am 28.06.2023 in Höhe von 2.981,72 Euro.

5ja

0nein
0enth.

• Wir suchen noch Helfer für das Fakultätsfest am 28.06.2023. Benedikt wird
beim Grillen aushelfen. Laura und Paul helfen bei der Getränkeausgabe.

• Wir suchen noch Helfer für die Inverse Stadtrallye am 22.06.2023.

TOP 2 Gremien
• Sophie Bartholly wird von uns in den Prüfungsausschuss entsandt.

5ja

0nein
0enth.

• Wir wählen Ricardo Reißner zum unterstützenden Mitglied.
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Ricardo nimmt die Wahl an.

TOP 3 Post und Mails
• Wir haben eine E-Mail vom Senat über die beschlossenen Haushaltskürzun

gen erhalten. Auch an unserer Fakultät wird ein noch unbekanntes Ausmaß
an Stellen gekürzt. Weiterhin wird der Forschungsanteil mehrerer Stellen
gekürzt.

• Celine verlässt die Sitzung.
• Der Fachschaftsrat Rechtswissenschaften hat angefragt, den Grill am 27.06.

auszuleihen. Wir sind einverstanden, solange dieser am gleichen Abend
sauber wieder zurückgegeben wird.

• Der Fachschaftsrat Mathematik möchte den Grill am 28.06. ausleihen. Wir
stimmen dem zu.

TOP 4 Sonstiges
• Studiendekan Prof. Dr. OertelJäger stellt sich vor. Er möchte mit uns über

die Weiterentwicklung der Informatikstudiengänge reden.
• Er berichtet über die Systemakkreditierung an der Universität. Es soll,

voraussichtlich im Herbst, ein erstes 30-minütiges Gespräch zur ersten
Einordnung zwischen den Gutachtern und Fachschaftsräten stattfinden.
Darauffolgend wird ein einstündiges Gespräch stattfinden, welches zur
genaueren Darlegung der studentischen Perspektive auf die Informatik
studiengänge dienen soll. Wir nehmen uns vor, Meinungen und Positio
nen von Studierenden zu sammeln, um eine Stellungnahme zu erarbeiten
bzw. sich angemessen auf das Gespräch vorzubereiten.

• Weiterhin berichtet er über die Änderungsvorschläge der Prüfungsord
nung. Genannt wird unter anderem die Anpassung der Abmeldefristen
von Prüfungen, der Wechsel von Wahlpflichtmodulen und die Änderung
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der Drittversuchsbeantragung.
• Auch eine Verlängerung der Studienzeit für Bachelorstudiengänge wäre

laut Prof. Dr. OertelJäger möglich. Dies steht jedoch noch nicht fest.
• Prof. Dr. OertelJäger plädiert weiterhin für einen regelmäßigen Kontakt

mit den Fachschaftsräten der FMI. Wir schlagen vor, den bisherigen
Kontakt zu den Fachschaftsräten über das vorweihnachtliche Gespräch
auszuweiten, indem im Sommer ein FSRspezifische Gespräche mit dem
Studiendekan geführt werden und in den verbleibenden beiden Quarta
len über die FMIKom fachschaftsübergreifend ein Gespräch mit dem
Studiendekan gesucht wird. Wir tragen in die FMIKom, dass Prof. Dr.
OertelJäger voraussichtlich Ende September ein Gespräch mit der FMI
Kom plant.

• Prof. Dr. OertelJäger fragt nach Problemen, die uns im Studium aufgefallen
sind. Folgende Punkte wurden genannt:
• Das Anrechnen von ASQModulen, welche nicht an der FMI angeboten

werden. Es sollten Module aus anderen Studiengängen sowie Praktika
anrechenbar sein. Eine Möglichkeit der Durchführung wäre das Anneh
men der universitätsweiten ASQModulliste der philosophischen Fakul
tät. Module die nicht belegt werden sollen, können in der Studienordnung
verankert werden. Ein weiterer Vorschlag wäre die aktuelle Liste beizube
halten, jedoch eine Öffnungsklausel zur Genehmigung anderer Module
hinzuzufügen. Als FSR sollte dahingehen in zukünftigen Sitzungen eine
ordentliche Position entwickelt werden, damit das Thema in der Studi
enkommission und Institutsrat diskutiert werden kann. Prof. Dr. Oertel
Jäger hatte dahingehend angeboten uns beim Einbringen zu helfen.

• Die Erweiterung der Wahlpflichtmodule im Bereich Didaktik für das Lehr
amt Informatik. Das Angebot ist aktuell ziemlich beschränkt. Eine mögli
che Lösung wäre die Erweiterung um das Wahlpflichtangebot des Bache
lorstudiengangs.

• Paul hat Maximilian darum gebeten, den Institutsrat an die Ausschreibung
der Preise (WilhelmKämmererPreis und AdaLovelacePreis) zu erinnern.

• Unser aktueller Sitzungsraumwar zu Beginn der Sitzung aufgrund eines inter
nen Fehlers belegt. Sophie wurde beauftragt, den Konferenzraum nochmalig
für den Rest des Semesters zu buchen, da die Buchung verloren gegangen
ist.
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• Hauke und Maximilian berichten aus der Senatssitzung, dem Institutsrat
und Personalrat über die Gründe der Haushaltskürzung der Universität.

• Wir müssen in dieser Vorlesungszeit noch eine Vollversammlung veranstal
ten. Um eine Terminfindung kümmern wir uns in der nächsten Sitzung.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
26. Juni 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt

CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Laura Schamul (CHECK-SQUARE)
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)

• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)
• Benjamin Kurtisi (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Köppert
USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Ricardo Reißner

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Tamino Steinert
• Daniel Lenhart

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Wir benötigen noch Helfer für das Fakultätsfest am 28.06.2023. Tamino

trägt sich in die Helferliste ein.
• Wir werden am 07.07.2023 um 16 Uhr unsere Vollversammlung im Para

diespark auf der Rasenmühleninsel veranstalten. Maurice wird ein Plakat
erstellen und dieses an Laura zur Weiterverteilung senden. Wir haben vor,
Pizza bereitzustellen, weshalb Vera mit Celine ein Umlaufverfahren starten
wird. Der FSRwird über das letzte Jahr und die kommenden Veranstaltungen
berichten. Weiterhin werden wir nach Wünschen und Anregungen für die
Zukunft fragen.

TOP 2 Post und Mails
• Wir haben ein Angebot für kostenlose ZEIT Campus Magazine bekommen.

Wir entscheiden uns dazu, das Angebot abzulehnen, da das Heft digital
kostenlos erhältlich ist.

9ja

1nein

• Ein Student hatte Interesse an der Organisation eines universitätsweiten
Schachturniers geäußert. Ricardo wird dem Studenten antworten und ihn
zu unserer Vollversammlung einladen, um dort eine Vorgehensweise zu
erarbeiten.

• Wir haben eine weitere E-Mail bezüglich einer Stellungnahme zur Regel
schulreform300 erhalten. Benedikt wird sich um die Bearbeitung der E-Mail
kümmern.

• Am 05.07. findet eine FSRKomSitzung statt.
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• Am 27.06. findet eine StuRaSitzung statt.
• Wir haben eine E-Mail vom StuRa im Bezug auf das Ausleihen der Bänke

des RechtwissenschaftenFachschaftsrates für das Fakultätsfest erhalten.
Ricardo kümmert sich um die Bearbeitung der E-Mail.

TOP 3 Sonstiges
• In der FMI wurde besprochen, dass Gruppen erstellt werden, in welchen die

Awarenessbeauftragten sich vernetzen können, um für zukünftige Events
zur Verfügung zu stehen. Sollte Awarenesspersonal benötigt werden, kann
sich dann an diese Gruppe gewendet werden oder die Gruppe sich bedarfs
weise bei der Organisation melden. Laura und Benedikt werden als Vertreter
weitergeleitet.

• Sophie berichtet, dass sie für das Angebot der Mützen nur noch das Logo
benötigt. Ricardo wird Sophie das Logo schicken.

• Maurice fragt, wann wir die Bademäntel anbieten möchten. Wir entscheiden
uns dazu, die Anmeldung vom 01.07. bis zum 15.07. laufen zu lassen. Mau
rice wird ein Plakat erstellen und an Laura zur Veröffentlichung weiterleiten.
Paul wird Helen nach weiteren organisatorischen Informationen fragen.

• Die Ergebnisse der Evaluation des Wintersemesters 2022/23 sind fertig.
Paul schlägt für die Evaluation der Veranstaltungen des Wintersemesters
2022/23 vor, die bisherige Arbeitsweise anzupassen. Bisher wurden die
zu schreibenden Zusammenfassungen den FSRMitgliedern zugeordnet.
Dieses Verfahren wurde nun so angepasst, dass die Mitglieder selbst aus
einer Liste wählen können.

• Maurice und Celine verlassen die Sitzung.
• Wir diskutieren über die eventuelle Pilotstudie zu dem 8-SemesterBachelor.

+ Das Studium wäre an weltweite 4-JahresStudiengänge angepasst.
- Verschiedene Module werden oft nicht angeboten. Weiterhin sind 60

Leistungspunkte sehr viel.
- Die erhöhte Dauer kann Studierende abschrecken das Studium um 2

Semester zu verlängern.
- Es ist unklar, ob das längere Studieren Vorteile/Nachteile bei einer Ein

stellung mit sich bringt.
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- Es ist unklar, ob Masterstudiengänge mit 8-SemesterBachelor verkürzt
werden.

- Es ist unklar, ob die weiteren 60 Leistungspunkte informatikbezogen
sind, oder auch grundlegende Vorlesungen beinhalten kann.

- Bleibt dieWahl zwischen fachbezogenenModulen und allgemeinenModu
len offen, so ist eine Vergleichbarkeit der Studiengänge nur erschwert
möglich.

- Wir sind uns unklar, ob dieser Studiengang an anderen Universitäten
anerkannt wird.

Benedikt wird mit André in Kontakt treten, um über unsere Fragen zu reden,
damit die Diskussion in der Vollversammlung nochmals aufgegriffen werden
kann. Vorerst stimmen wir gegen das Pilotprojekt.

8ja
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
03. Juli 2023

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 16:30 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Entschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

• Benjamin Kurtisi (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Paul Köppert

USER-CIRCLE Celine Lünse
USER-CIRCLE Maurice Wenig

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mitUSER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Am 30.06.2023 wurde per Umlaufverfahren Folgendes beschlossen: Der

FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-005-2023_24 für die
Vollversammlung am 07.07.2023 in Höhe von 99,00 Euro.

5ja

0nein
0enth.

TOP 2 Post und Mails
• Wir haben eine Danksagung zur Gremienwahl bekommen. Die Wahlbeteili

gung war die höchste seit vier Jahren und damit wieder auf einem Niveau
wie vor der CoronaPandemie. Weiterhin sind die Wahlergebnisse nun auch
online einsehbar.

• Ein Verantwortlicher für das Hörsaalkino hat uns geschrieben und nach einer
Kooperation imWintersemester gefragt. Wir werden uns informieren, welche
Art von Kooperation erwünscht ist, und in der Vollversammlung nochmal
über das Thema diskutieren. Markus wird sich um die Bearbeitung der E-Mail
kümmern.

• Für den Prüfungsausschuss müssen wir Sophie Bartholly als Abgesandte
per E-Mail melden. Sophie und Vera werden sich um die Bearbeitung der
E-Mail kümmern.

• Wir haben eine E-Mail bezüglich der KIFResolution zum Thema Chatkon
trolle in der EU erhalten, in welcher um eine Weiterleitung an die Hoch
schulverwaltung gebeten wurde. Wir werden das Thema in der nächsten
Vollversammlung diskutieren, da dort Studierende ihre Meinung zum Thema
abgeben können und Vertreter der letzten KIF anwesend sein werden.
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• Markus wird nach der Vollversammlung die E-MailVerantwortung abtreten.
Dahingehend werden wir bei der Vollversammlung jemanden festlegen, der
die E-Mails über die Semesterferien sammeln wird.
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Protokoll der Vollversammlung der
Fachschaft Informatik

DATUM
07. Juli 2023

ZEITRAUM
16:30 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Benedikt Schmidt

SITZUNGSLEITUNG
Vera Ziemann

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Benedikt Schmidt
CHECK-SQUARE Vera Ziemann

Unentschuldigt fehlend:
• Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)
• Markus Hartmann (CHECK-SQUARE)

• Benjamin Kurtisi (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Alexander Hillig
USER-CIRCLE Celine Lünse

USER-CIRCLE Maurice Wenig
• Salim Alkhaddoor
• Jakob Spinde

Alle Mitglieder der Fachschaft sind stimmberechtigt, nicht nur gewählte Mit
glieder (CHECK-SQUARE) und freie Mitarbeiter (USER-CIRCLE).
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TOP 1 Begrüßung und Formalia
Vera eröffnet die Sitzung. Mit zehn Fachschaftsangehörigen sind weniger als
vier Prozent der Fachschaftsangehörigen anwesend und damit ist die Fach
schaftsvollversammlung nach §6 der Satzung nicht beschlussfähig.

TOP 2 Rückblick auf die letzten zwei Semester
• Benedikt stellt die vergangenen Veranstaltungen (Spiele-, Quiz-, Kneipen

abende, Fakultätsfest, FMIBall uvm.) vor.
• Celine zeigt unsere getätigten Ausgaben, den vergangenen Haushaltsplan

2022/23 und den beschlossenen für 2023/24.

TOP 3 Ausblick auf das nächste Semester
• Laura listet einige geplante Veranstaltungen auf, die sich am vergangenen

Jahr orientieren (Spieleabende, Schachturnier, MarioKartTurnier uvm.).
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